

# Все на воскресник хлебосдачи в честь Победы!

В сентябре — решающем месяце хлебозаготовок, колхозы области должны завершить в основном сельскохозяйственные работы. Заполним государственные амбары отличным кузбасским зерном!

## Хлебопоставки государству — важнейшая задача

Наступил решающий для борьбы за урожай победы. С. небезразличных полей нашей Родины хлеб нескончаемым потоком идет в государственные закрома.

Призыв кубанских хлеборобов о разрывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, еще больше укрепил военно-экономической мощи нашего государства широко подвизав колхозниками Кузбасса.

Перед лицом всей страны, перед лицом победоносной, героической Красной Армии колхозники Кузбасса дали свое неувядающее слово — досрочно выполнить государственные планы заготовок хлеба, картофеля и овощей.

Колхозники области успешно и досрочно завершили сев озимых, провели его отборными семенами по хорошо обработанным парам и этим самым заложили основу высокого урожая будущего года.

Широкой волной развернулось социалистическое соревнование на полях Кузбасса. Свыше 60 колхозов вывели свои государственные долги, полностью рассчитались по хлебопоставкам. Сотни колхозов близки к выполнению государственного плана заготовки хлеба. Однако в целом наша область по хлебозаготовкам отстает от соседних областей и от соревнующейся с нами Новосибирской области.

Итого первой пятнадцатидневки сентября по хлебопоставкам вышло показывать, что там, где партийные, советские и земельные организации действительно по-большевистски организуют дело борьбы за хлеб, там дело идет на лад и успех очевиден.

Партийные и советские организации таких районов, как Кузнецкий, Кузнецкий, Мысковский, Юргинский, протолкали немалую работу, и у них есть все основания полностью выполнить в начале октября план хлебопоставок государству.

Возможности к досрочному выполнению хлебопоставок имеются в каждом районе. Для этого нужно правильно применить указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Нужно, чтобы в колхозах была правильно организована работа, расставлены силы, утилизированы рабочий день, полностью включены в уборку урожая как простейшие уборочные машины, так и комбайны. Нужно, чтобы в колхозах широко было развернуто социалистическое соревнование и повсюду поставлена массово-политическая работа.

Нужно, чтобы уровень руководства сельским хозяйством со стороны местных партийных и советских организаций отвечал бы задачам дня. Руководить сельским хозяйством — означает править большевистскую ленточку ко всему тому, что замедляет темпы сдачи хлеба государству, тормозит выполнение пятнадцатидневных заданий по хлебопоставке, обмолоту и косовице хлеба, срывает выполнение заданий партии и правительства.

Только большевистская принципиальность, беспощадная критика нарушителей советских законов, самонадеянность хлебосдачи поможет районам быстрее выполнить священный закон послевоенного времени — сдать хлеба государству.

Это не понимают руководители таких отстающих районов, как Чебулинский, Киселевский, Мариновский, Тисульский, Крапивинский, Титовский.

Секретари райкомов ВКП(б) этих районов т.т. Егоров, Луковцев, Денисов, Бураченко, Жахалов, Конаволов и председатели райисполкомов т.т. Васильев, Шанторин, Кондратов, Монастырев, Вьюдов, Папай не использовали той огромной помощи, которую оказал нашей области ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР.

В этих отстающих районах плохо организован труд, не используется тягла, не в ходу уборочные машины.

## Готов ли ваш район к воскреснику хлебосдачи?

С таким вопросом обратилась редакция к некоторым руководителям районов и городов. Мы просили рассказать, как проводится подготовка к успешному проведению всекузбасского воскресника усиленной вывозки зерна государству.

Наше приводим их сообщения.

**На пути к выполнению годового плана**  
Тов. ПЕТУХОВ — секретарь Кузнецкого района ВКП(б)

Всекузбасский воскресник вызвал новую волну подъема в наших колхозах. Мы провели совещание председателей колхозов и сельсоветов. На этом совещании председатели колхозов и сельсоветов тов. Семкины заявили, что все колхозы этого сельсовета сдадут зерно и картофеля. Тов. Кречетов, председатель колхоза «Новая жизнь», выдвинувший годовую план хлебосдачи, заявил, что колхоз будет сдавать хлеб сверх плана. Другие руководители сельсоветов и колхозов также обещали усилить вывозку зерна.

Колхозники нашего района уверенно идут к завершению расчетов с государством. 18 колхозов полностью рассчитались по хлебу, 11 колхозов готовятся выполнить свои обязательства к 10 сентября.

Конка картофеля идет полным ходом. Колхозники стремятся в ближайшее время закончить полностью расчеты с государством по обязательным поставкам картофеля.

**Вывезем на элеватор 4.000 центнеров хлеба**  
Тов. ОВЧАРОВ — секретарь Кузнецкого РК ВКП(б)

Выполнить задачу, поставленную всекузбасским воскресником, — дело чести района. Решено в день воскресника сдать государству 4 тысячи центнеров хлеба.

Перед колхозами поставлена задача — вывезти это количество до 4 часов дня, то есть до того часа, когда заготовительные органы составят сводку поступлений за день. Колхоз «Красное знамя» готовит 400 центнеров зерна для сдачи государству. Чтобы успеть сдать это количество к 4 часам дня, организована круглосуточная сортировка зерна. Также же высокие обязательства взяли другие колхозы.

Молотилки работают во всех колхозах. В дополнение к работающим 28 молотилкам поставили в ход еще 12 молотилок. Молотить будем днем и ночью.

Красными оboзми повезут колхозы хлеб на заготовительные пункты. Кроме автомобилей из 8 машин, на вывозку хлеба поставлены 60 лошадей и 184 коровы.

**Увеличим вывозку зерна**  
Тов. МАЛЮТИН — секретарь Барзасского РК ВКП(б)

Наш колхозники за один день должны вывезти второе больше хлеба, чем предусмотрено графиком. Для помощи колхозам в район направлены активисты. Транспортные средства колхозов мобилированы, автомашинами лесархоза и шахты «Южная».

Желание председателя выполнено, рабочий план был аккуратно подшит к делу. С тех пор к нему никто не возвращался.

В плане были точные расчеты, исходя из наличных возможностей колхоза. Предусмотрели ежедневно убирать 22,5 га и, таким образом, к 5 сентября закончить косовицу на всей площади. Рассчитывали ежедневно молотить хлеб с площади 20 га. Это давало возможность в месячный срок закончить поставки хлеба государству.

Так было рассчитано, но не так получилось на деле. При плане в 1.261 центнер за месяц сдали государству только 137 центнеров.

## О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ РУКОВОДСТВЕ ТИТОВСКОГО РАЙИСПОЛКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) ДЕЛОМ БОРЬБЫ С ПОТЕРЯМИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ И ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Проверкой установлено, что меры по борьбе с потерями урожая, предусмотренные постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), облисполкома и обкома ВКП(б), во многих колхозах Титовского района не выполняются, вследствие чего допускаются большие потери урожая.

В семеноводческом колхозе имени Буденного (председатель колхоза т. Михалев, секретарь партийной организации т. Жихарев) уборка простыми машинами производится без зерноуборочных комбайнов, в результате чего в этом колхозе на площади в 60 гектаров уборки пшеницы потерей достигают от 1,5 до 2 центнеров на гектар, а на отдельных участках — 3—4 центнера. Четыре комбайна, работающие в колхозе, работают на высоком срезе с неотрегулированными деками и зерноочистками, вследствие чего допускаются большие потери, а директор Промышленский МТС т. Кукунов мирится с таким нетерпимым положением и не применяет предусмотренных ему законом мер — снизить оплату комбайнерам до 30 процентов за недоброкачественную уборку урожая.

Имеются случаи, когда сортовое зерно длительное время не подготавливается, подвергается самосогреванию и порче.

Председатель колхоза имени Буденного тов. Михалев грубо нарушает постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о приеме от колхозников бригад уборки урожая. По состоянию на 1 сентября председателем колхоза не приняты от бригадиров колхозных бригад 400 гектаров уборки урожая.

В колхозах «Новостройка Сибиряк», «Штурм», «Красная поляна» и других большое количество намолоченного хлеба находится на токах, без надлежащей охраны, расхищается, поедается скотом и птицей, чем наносится большой ущерб государству и колхозам.

Райисполком и райком ВКП(б), зная о таком противозаконном отношении к охране хлеба, не предприняли требований о немедленном устранении больших потерь, разбазаривания колхозного зерна и виновных не привлекают к ответственности.

Во многих колхозах Титовского района допускаются большие отставания с косовицей хлеба, скирдованием и обмолотом, что приводит к большим потерям зерна от осыпания, порчи и уничтожению его грызунами.

Облисполком и обком ВКП(б) постановляют:

1. Указать председателю Титовского райисполкома т. Папай и секретарю Титовского райкома ВКП(б) т. Конаволову на неудовлетворительное выполнение в колхозах и совхозах Титовского района постановлений Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мерах борьбы с потерями урожая.
2. Обязать Титовский райисполком и райком ВКП(б) немедленно принять необходимые и энергичные меры по устранению серьезных недостатков, имеющихся в колхозах и совхозах района, по проведению уборки урожая и обеспечить в каждом колхозе и совхозе безусловное выполнение мер, предусмотренных постановлениями Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), облисполкома и обкома ВКП(б) о борьбе с потерями, расхищением и разбазариванием зерна.
3. Обязать Титовский райисполком и райком ВКП(б) немедленно принять необходимые и энергичные меры по устранению серьезных недостатков, имеющихся в колхозах и совхозах района, по проведению уборки урожая и обеспечить в каждом колхозе и совхозе безусловное выполнение мер, предусмотренных постановлениями Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), облисполкома и обкома ВКП(б) о борьбе с потерями, расхищением и разбазариванием зерна.
4. Обязать Титовский райисполком и райком ВКП(б) немедленно принять необходимые и энергичные меры по устранению серьезных недостатков, имеющихся в колхозах и совхозах района, по проведению уборки урожая и обеспечить в каждом колхозе и совхозе безусловное выполнение мер, предусмотренных постановлениями Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), облисполкома и обкома ВКП(б) о борьбе с потерями, расхищением и разбазариванием зерна.

ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.  
7 сентября 1945 года.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

**Наша помощь колхозу**

Коллектив бухгалтерии рудника Темир-Тау (главный бухгалтер, кандидат партии, тов. Мартынов) в стихийный деканат вышел на помощь колхозам «Красный партизан» и «Кзыл-Шор», Кузнецкого района.

На полях колхоза «Красный партизан» работала бригада из 12 человек под руководством заместителя главного бухгалтера тов. Лобинаева. Бригада сжала 8 га хлеба, обмолотила и полностью отсортировала 4 га ржи, убрала 0,3 га льна, скосила 4 га трав и сметала 100 центнеров сена. Одновременно члены бригады выполняли и другие сельскохозяйственные работы. Бригада выработала 217 трудодней.

Хорошо поработала и вторая бригада из 8 человек в колхозе «Кзыл-Шор».

Отработав 10 дней в колхозах, коллектив бухгалтерии намерен приступить к своей непосредственной работе во внеурочное время.

Т. УШАКОВ, секретарь партбюро рудника Темир-Тау.

## Обед у Председателя Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталина в честь гг. П. Гроза и Г. Татарскую

7 сентября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин дал в Кремле обед в честь Премьер-министра Румынии г-на П. ГРОЗА, Вице-Премьера и Министра Иностранных Дел г-на Г. Татарскую.

На обеде, кроме г-на П. Гроза и г-на Г. Татарскую, присутствовали Министр Путей Сообщения и Общественных Работ г. Георгиу Деж, Министр Народного Просвещения г. С. Вайтек, Посол Румынии в СССР г-н И. Йордан, Председатель Комиссии по выполнению условий перемирия г. М. Гельмеджану, г-т. М. Соакалоу, Т. Шкиону, М. Бабаши.

С советской стороны присутствовали В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. М. Каганович, А. П. Веряй, Г. М. Яакин, А. Т. Косыгин, Н. А. Булганин, И. В. Ковалев, В. Н. Меркулов, А. Я. Вышинский, В. Г. Деканозов, Посол СССР в Румынии С. И. Катарядзе, А. Д. Крутиков, генерал-полковник И. С. Сувайков, А. П. Павлов, Н. Г. Пальгунов, Д. А. Лаврищев, В. С. Кеменинов, Б. Ф. Годцеров, Н. Н. Янкевич.

Обед прошел в теплой, дружественной обстановке.

## В Совнарком РСФСР Об улучшении лекционной работы

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял постановление об улучшении лекционной работы, проводимой Комитетом по делам культурно-просветительных учреждений при ЦК РСФСР.

## В ГОРОДЕ ДВОРЦОВ И ПАРКОВ

ПУШКИН, 7 сентября. (ТАСС). Из руин и пепла вновь возрождается красавец-город Пушкин, разрушенный немецко-фашистскими варварами. Восстанавливаются знаменитые дворцы, построенные Растрелли и Кваренги, парки и исторические места, связанные с памятью великого поэта. В Екатерининском дворце реставрируются сохранившиеся залы и комнаты. Над 12 из них уже возведена крыша.

Приезден в порядок Екатерининский парк. Этим летом в нем вновь отпущены тысячи ленинградцев. Расчищаются Александровский парк. Все пушкинские места восстанавливаются в таком виде, в каком они были при жизни поэта.

В городе капитально отремонтировано и построено 300 домов. Значительная часть населения получает воду из восстановленного водопровода. Город дворцов и парков вновь быстро озеленяется. В этом году пушкинцы посадили 10 тысяч кустов и деревьев. Заасфальтированы центральные кварталы, площади.

На железнодорожной станции, где оставались груды развалин, выросло новое здание вокзала.

## ЛУЩАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СБОРУ ДИКОРАСТУЩИХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ

Комиссия при ЦК ВЛКСМ по руководству сбором дикорастущих полезных растений рассмотрела итоги Всесоюзного социалистического соревнования комсомольско-пионерских организаций за лучшую организацию и активное участие в выполнении планов заготовок лекарственных растений. Она установила, что Воронежский областной комитет ВЛКСМ добился лучших в РСФСР результатов.

Комиссия при ЦК ВЛКСМ постановила передать Воронежскому областному комитету комсомола переохваченное красное знамя ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР и вручить денежную премию в сумме 10 тысяч рублей.

Решением жюри ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования комсомольско-пионерских организаций в июле-августе 1945 года комсомольско-пионерской бригаде тов. Колесникова с шахты «Северная», треста «Кемероуголь», присуждено переходящее красное знамя, почетная грамота ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР и премия в 17 тысяч рублей.

Решением жюри ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования комсомольско-пионерских организаций в июле-августе 1945 года комсомольско-пионерской бригаде тов. Сидорова, участка № 7, шахты «Манеж», треста «Проктолевскуголь», присуждено переходящее красное знамя, почетная грамота ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР и премия в 17 тысяч рублей.

Решением жюри ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР по итогам Всесоюзного социалистического соревнования комсомольско-пионерских организаций в июле-августе 1945 года комсомольско-пионерской бригаде тов. Сидорова, участка № 7, шахты «Манеж», треста «Проктолевскуголь», присуждено переходящее красное знамя, почетная грамота ЦК ВЛКСМ и Наркома РСФСР и премия в 17 тысяч рублей.



История одной драги

Еще в марте 1940 года Алтайское приисковое управление начало строить на Кочуринском месторождении золота драгу «Гном». Вскоре деревянная конструкция драги была в основном закончена, но в это время трест «Запсибзолото» дал указание не проводить работ по драге и они были полностью приостановлены. Вторая половина 1940 года и первая половина 1941 г. ушли на составление проекта реконструкции драги, на выкатке оборудования...

Несмотря на подобное патологическое отношение треста к строительству единственной в Западной Сибири драги, наш прииск продолжал ее строить, и 22 августа драга была спущена на воду. Теперь ведутся монтажные работы, которые к 20 сентября в достижимом нам объеме будут закончены. И опять окончание монтажных работ замораживается отсутствием моторов, пусковой аппаратуры, насосов, канатов и других материалов. Драга сегодня была бы уже построена и пущена в пробную эксплуатацию, если бы трест серьезно отнесся к ее строительству. А сейчас создается угроза повторения ее печальной истории. Постройка драги стоит нашему прииску больших трудов. Недостаточное драге оборудование неизбежно может быть выявлено на предприятии Кемеровской области и, в первую очередь, на предприятии нашего соседа — Кузнецкого металлургического комбината. Необходимо отметить, что механизация золотодобычи представляет широкий интерес в наших условиях. Кроме Кочуринского месторождения, имеются еще несколько разведанных дражных объектов: Мужжиский, Чулушский, Су-Мраоский полигоны. На Мужжиском и Чулушском дражных полигонах строительство малолитражных драг типа «Совершенство» Гном будет более рентабельным, нежели на Кочуре. Эти объекты предлагались ламе тресту более года назад в прелетном плане развития, как первоочередные. На Су-Мраоском месторождении уже при современной стадии его разведки нужно проектировать строительство 5,5 или 7-футовых драг. Основание только перечисленных объектов дражных работ весьма значительно увеличило механическую добычу Алтайского прииска, а при условии организации специальной разведки дражных полигонов безусловно будет дополнительно выявлен ряд новых месторождений со значительными запасами, что может превратить Горную Шорию в большую дражную район. Дражные работы в Кузбассе могут и должны получить распространение не только в Горной Шории, но и на разведанных, имеющих значительные запасы, месторождениях косоугольного золота по реке Томи и ее притокам. Косые россыли золота наиболее доступны для разработки малолитражными драгами. Тем более непонятно неплачевательское отношение треста к такому важному виду механизации золотодобычи как драгостроение. Г. ЛЕЗГИНЦЕВ, главный инженер Алтайского прииска.



Закарпатская Украина. На снимке: гуцульская молодежь горного района Руховичского округа. (Фотозонтика ТАСС).

Перед выборами во Францию

Париж, 7 сентября. (ТАСС). На заседании Национального конфедерального комитета Всеобщей Конфедерации Труда (ВКТ) состоялось 4 сентября, секретарь ВКТ Бенуа Франсон сделал доклад о положении французской промышленности и о задачах в области производства, стоящих перед профсоюзами. Охарактеризовав положение в различных отраслях промышленности и приведя примеры, когда тысячи рабочих отказывались от оплаченного отпуска для того, чтобы закончить свою работу по реконструкции промышленных сооружений, Франсон разоблачил архаичность деятельности трестов. Казаевс отъезд де Голля принять делегацию пяти крупных политических организаций, Франсон заявил: «Де Голль напомнил нам, что свобода попрежнему непрочна и что она нуждается во всех своих защитниках». Представители пятой колонны становятся все более наглыми. Ввиду того, что были помыслены приговоренные к смертной казни полицейские, занимавшие в период оккупации руководящие посты и...

Заседание Временного национального собрания Венгрии

Будапешт, 7 сентября. (ТАСС). 5 сентября открылось третье заседание Временного национального собрания Венгрии. Собрание заслушало отчетный доклад о работе правительства премьер-министра Миклоша Бела. В прениях по докладу премьер-министра выступили лидеры партий и профсоюзных и иностранных дел Венгрии Дьендеш Янош. Председатель Временного национального собрания Желени Бела объявил, что на собрании выступили лидеры от оппозиции, что все партии выразили доверие правительству. С краткой речью выступил вновь избранный председатель Тильди Золтан, который сказал, что задачей комитета является согласование работы всех национальных комитетов страны. Кроме того, комитет является органом, направляющим политическую жизнь страны. Комитет всеми силами будет поддерживать работу правительства.

Создание общегосударственного национального комитета Венгрии

Будапешт, 7 сентября. (ТАСС). Создано первое заседание вновь созданного общегосударственного национального комитета. Председателем комитета избран Тильди Золтан, товарищами председателя — Ракоши Матвас, Сахаша Арпад, Кашич Ниташи, Ковач Имре. Главным секретарем — Рабк Ласло, секретарем — Халас Альфред, административным секретарем — Роншта Ласло, техническим секретарем — Сентивани Шандор.

Массовые забастовки в Греции

Афины, 7 сентября. (ТАСС). Вчера после отказа промышленников удовлетворить требования рабочих была объявлена обща забастовка предприятий Афин. 12 тысяч рабочих, техников и служащих английских военных учреждений и организаций решили объявить 48-часовую забастовку. Рабочие требуют увеличения заработной платы на 75 проц., улучшения питания, введения страхования и права свободного участия в профсоюзах. 24-часовую забастовку объявили строительные рабочие.

Международный обзор

Подписан договор о капитуляции Японии завершилась вторая мировая война, подготовленная и развязанная силами хищными империалистами мира — германскими фашистами и японской империалистической Японией. 2 сентября в своем историческом обращении к народу товарищ Сталин заявил, что наступил конец мировой войне и что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны. Вступление СССР в войну против Японии привело к капитуляции дальневосточного агрессора, принесло мир человечеству и избавило нашу родину от постоянной угрозы нападения с Востока. Наш народ не забыл событий в Порт-Артуре и Маньчжурии в 1904—1905 году, японскую интервенцию на Советском Дальнем Востоке в 1918—1920 гг., во всех своих в памяти бои на озере Хасан и у Халхин-Гола в 1938—1939 году. Сейчас весь мир видит, к чему привела авантюристическая политика японских империалистов. Япония разгромлена, а Порт-Артур, Южный Сахалин и Курильские острова становятся базой обороны Советского Союза от японского нападения. Дело мира на Дальнем Востоке теперь можно считать обеспеченным. Петать всех стран широко опубликовала обращение товарищ Сталина к народу. Американские и английские газеты, отмечая роль СССР в ликвидации военного пожара на Тихом океане, одновременно указывают, что занятие Южного Сахалина и Курильских островов является естественным шагом советского правительства. Газета «Нью-Йорк геральд трибун», называя Курильские острова барьером, защищающим Советскому Союзу выход в океан, отмечает, что наличие русских гарнизонов на этих островах не нарушит интересов американцев, а приведет к укреплению связи советской страны с США, а следовательно общего мирового производства. Начавшаяся оккупация Японии союзными войсками приведет к полному и действительно разрушению агрессора. К установлению прочного мира на Дальнем Востоке. Огромное значение для дела мира имеет заключенный в дни поражения Японии советско-китайский договор о дружбе и союзе и ряд соглашений в связи с договором. Эти документы, составленные в духе полного уважения суверенитета Китая, будут не только регулировать отношения между СССР и Китаем, но и способствовать политическому единству Китая и упрочению его независимости. Именно поэтому мировая печать и виднейшие политические деятели очень высоко оценили советско-китайский договор.

Китайская газета «Дагунбо» пишет, «победа над Японией могла бы и не быть полной, но заключение советско-китайского договора гарантирует нам полную победу». Японские агрессоры всегда стремились истребить на внутренней политике борьбе Китая в интересах его ослабления и захвата. Нине перед Китаем широкие возможности к объединению и демократизации. Вместе с другими странами Китай будет защищать дело мира не только на Дальнем Востоке, но и во всем мире. В ходе мировой войны великие союзные державы не раз демонстрировали свое сотрудничество. Стремился к еще большему укреплению единства, они успешно решили сложнейшие вопросы, которые в этих условиях могли стать политичеки новыми острыми столкновениями. К числу таких проблем относится вопрос о Тайпере. Не раз обсуждавшийся на различных конференциях. Тайпер — город и порт, расположенный на африканском берегу в юго-западной части Гибралтарского пролива. В 1906 году в силу исключительно важного стратегического значения этот порт вместе с прилегающей к нему территорией был объявлен «международной зоной». В июне 1940 года гитлеровский лакей Франко захватил этот порт, а затем в 1942 году объявил его в состав территории Испании. После разгрома фашистской Германии союзные державы, естественно, должны были вновь поставить вопрос о Тайпере. Конференция по этому вопросу состоялась с 10 по 31 августа в Париже, с участием экспертов четырех союзных держав — СССР, США, Англии и Франции. Конференция приняла проект о восстановлении международного режима в Тайпере, зарушенном в 1940 году оккупационными действиями франкистской Испании. Проект передан на утверждение правительств четырех держав. Это означает, что Испания должна будет вывести свои войска из Тайпера. Через полгода представители этих великих держав соберутся вновь для выработки статута, отражающего изменившиеся условия. Демократические державы с успехом решают и другие сложные вопросы, связанные рядом послевоенных проблем. На конференции в Берлине, как известно, был создан совет министров иностранных дел пяти главных держав. В ближайшее время этот совет начнет свою работу в Лондоне. Иностранная печать придает большое значение этой исторической встрече, отражающей стремление к сотрудничеству, основам которого были заложены в Тегеране, в Крыму, в Сан-Франциско и в Берлине. В. ГРИШАНИН.

Совместное использование Бразилией и США Бразильских авиационных баз

Нью-Йорк, 7 сентября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Рио-де-Жанейро, министр иностранных дел Бразилии Велозо заявил, что, согласно решению бразильско-американского комитета обороны, крупными бразильскими авиационными базами будут пользоваться совместно войска США и Бразилии. Комитет будет непрерывно расширять свою деятельность, причем в Бразилию будет отправляться все большее число солдат и офицеров американской армии и военно-воздушных сил. В Бразилию будет находиться мессия морского министерства США. По словам Велозо, бразильские морские базы всегда контролировались и будут контролироваться Бразилией. Соединенные Штаты в качестве союзника Бразилии возведи в ней морские сооружения, но их контроль над сооружениями, находящимися в Бразилии, будет прекращен. Соединенные Штаты будут иметь право использовать бразильские базы в случае возникновения войны так же, как они использовали их во время только что закончившейся войны.

Угроза голода в Бенгальской провинции Индии

Лондон, 7 сентября. (ТАСС). По сообщению калкутского корреспондента агентства Рейтер, лидер партии националистов в Центральном законодательном собрании Индии др Багерджи направил вчера министру по делам Индии Петич-Лоренсу телеграмму, в которой требует немедленно принять меры к предотвращению голода в Бенгальской провинции. Ранний урожай, пишет Багерджи, в значительной части пострадал от засухи и наводнений, которые продолжаются и сейчас. Перспективы на новый урожай являются мрачными, и значительные запасы хлебных злаков уменьшились ввиду неурожаев и голода. «Голодные и полувражеские люди», — пишет Багерджи, — продолжают стекаться в Калькутту, и лаборатория такие же признаки, как и в 1943 году. Для того, чтобы предотвратить голод, необходимо принять немедленные меры. По оценке комиссии по оказанию помощи голодающим, от голода в Бенгальской провинции в 1943 году умерло 1 500 тысяч человек.

На родной завод!

Одна из другой предстали они перед заводской комиссией: Шура Котуба, Анастасия Суевкина и Малышева. На них еще солдатская форма, нашивки, медали. Военная выправка, привычка отвечать кратко и четко. Они только два дня тому назад вернулись с фронта. — Вместе работали, вместе сражались и вот вместе возвратились, — говорит улыбаясь, Малышева. Кажется, совсем недавно трое девушек работали в Ново-Механическом цехе. Одна была пресовщицей, другая — токарем, третья — раскатчицей. Молодежьницами девицами пошел они в цех заместить отцов и братьев. Работали усердно, осваивая новые профессии, становясь станочницами, многонашницами. Но душа и мысли были на фронте. И при первой возможности добровольно вступили в Красную Армию. До самого Вердена не покидала Шура Котуба передовых позиций. Суевкина с боями дошла до Ричи. Малышева командовала отделением связи. И вот сейчас, после военной победы советского народа, они возвратились домой, осваивая новые профессии, поздравив радость победы и справедливого возмездия, говорят они о своих планах. — Да тут и говорить не о чем, — заявляет Котуба, — пойду в свой цех — я за работу. — Я уже была в цехе, договорилась с начальником, — добавляет Малышева. — Пойдем пару дней с родными, справимся с каменными делами и к станку... Тридцать демобилизованных красноармейцев сидят на заседании комиссии. И у всех одно желание: отдохнуть — и в свой цех! С глубоким волюющим чувством, тепло, нежностью говорят эти суровые на вид войны о «своем цехе», «своем участке», «своем заводе». На войне, в походах и в боях, на развалинах Берлина, среди...

Обеспечить огнеупорные цеха Кузнецкого комбината сырьем

Вопрос обеспечения огнеупорных цехов Кузнецкого металлургического комбината сырьем приобрел исключительно большое и актуальное значение. Мойское и Аринчевское месторождения глины почти выработались, качество добываемого здесь сырья значительно ухудшилось. Это ставит на очередь для быстрого приготовления к эксплуатации новых месторождений — Березовского и Баркинского. Однако широкую промышленную испытанию в заводских условиях эти глины еще не подвергались. Существует мнение, что одна березовская глина из-за высокой температуры спекания не может быть самостоятельным сырьем для производственных условий не исключена возможность получения неоплавленной (с повышенной пористостью) и пережога. Качественные качества глины полностью не выявлены. В настоящее время горнорудное управление комбината больше внимания уделяет строительству Березовского рудника, хотя, судя по качеству глины, Баркинского месторождение заслуживает первоочередного внимания. Но подготовка и того и другого месторождения идет непостоянно медленно. Необходимо быстрее форсировать непосредственную разработку обоих месторождений: они расположены рядом, применятся будут, очевидно, совместно. Надо форсировать строительство дорог к этим месторождениям. Необходимо срочно доставить в огнеупорный цех комбината достаточное количество образцов глины обоих месторождений для заводского испытания. Эксплуатируемое в настоящее время Антоновское месторождение кварцитов на исходе. В дальнейшем будет разрабатываться Брусицагорское, отличающееся большим содержанием мелочи и глины. Проведенное лабораторное испытание кварцитов показало их пригодность; однако необходимо провести испытание кварцитов этого месторождения в заводском масштабе. Одновременно, нельзя упустить из виду наличие таких более близких месторождений кварцитов, как Чугунашское, Кардонское. На комбинат в свое время была доставлена партия чугунашского кварцита очень хорошего качества. Изготовленный из этой партии диноас отвечал всем требованиям и не уступал по качеству обычному диноасу. Но по одному, даже удачному, опыту нельзя делать заключение; необходимо испытание чугунашского кварцита продолжить. Среди некоторых работников огнеупорных цехов существует предвзятое мнение к чугунашскому кварциту, так как другие партии, поступившие в цех, оказались плохого качества. Однако цех не может отказаться от чугунашского кварцита, должен его использовать; этот кварцит дает сваря валяющийся диноас, обеспечивает сваряние сводов, чего настолько требуют от огнеупорных маршевых. Кварциты Кардонского месторождения по лабораторным испытаниям очень близки к Антоновским и даже могут с ними хоминировать, так как не содержит мелочи, а месторождение это расположено ближе. Необходимо подвергнуть кварциты этого месторождения заводскому испытанию. Вопросы обеспечения огнеупорных цехов сырьем выдвигают большие задачи перед горняками и огнеупорщиками. Надо снабдить огнеупорными пробными партиями сырье для заводских испытаний и, самое главное, быстрее осваивать разведанные месторождения, форсировать строительство дорог и рудников. Огнеупорщики должны разработать практические вопросы использования сырья второго сорта, применения мелочи. Наконец, они должны ускорить строительство второй ветки в огнеупорном цехе, что позволит использовать высокоосновное сырье, нужно построить специальные склады, что даст возможность применять различные сорта сырья и т. д. СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»).

Герой Советского Союза кузбассовец Афанасий Чумов

— Тут какая-нибудь случайность, — повторил артиллеристы, когда увидели на учебных стрельбах, что находчик Афанасий Чумов всеми тремя снарядами попал точно в цель. Здесь были пушки с внушительным стержнем, которые прошли за войну длинные версты. Каждый из них хорошо знал противотанковую пушку, ее «поводки», слабые и сильные стороны, но никто не дал таких высоких показателей в стрельбе. А вот вдруг явился совершенно новый человек и сразу побил все рекорды. Нет, тут что-нибудь не так! Афанасий Чумов обратился к партию диноазов. — Я прошу вас издать перед командиром, чтобы мне разрешили еще раз выстрелить, — сказал он. Ему выдали еще один снаряд. Всегда спокойный и выдержанный, Чумов медленно, размышляющим шагом подошел к орудью, по-хозяйски осмотрел его и приготовился к стрельбе. В трехстах метрах показался движущийся макет танка. Чумов быстро навел орудие. Раздался выстрел, и знаящая пробитина в фанерном танке возвестила о новом метком попадании. Сомнения рассеялись. Всем стало ясно, что в дивизион прибыл артиллерист, который по настоянию знает толк в пушке. Все захват с газетским знакомом на этот раз — это о таккой точности уразумел артиллерист артиллерийское дело. Командир орудия старший сержант Шустов, успевший узнать о Чумове много подробностей, рассказал артиллеристам, в том, как Афанасий Чумов в гражданскую войну был находчиком трехдюймовой пушки, бил врага при штурме Переконя, а боях за Чонгарский мост в Крыму, за Ростов-на-Дону. — За переконские бои Семен Михайлович Буденный именными часами его наградила, а Клим Ворошилов в 1928 году за хорошие показатели на учебных стрельбах подарил ему отличную бритву со всем прибором. К Чумову стали относиться с особой почтительностью. Вокруг бывшего солдата можно было часто видеть группу артиллеристов, внимательно слушающих задумчивую беседу Афанасия Чумова о гражданской войне, о ее героях и полководцах. У Чумова изумительная память, он до мельчайших подробностей помнит, где происходили бои, когда это было, при каких обстоятельствах. Причем по каждой операции, будь то маленькая или большая, он сумеет сделать свои выводы, расчеты, выкладки — толковые и грамотные, как настоящий артиллерист. Так, находчик 76-миллиметровой пушки старший сержант Афанасий Чумов, бывший колонник из Киселевского района, стал душой своей батареи, тем «батькой», с которого солдаты берут пример и в быту, и в окопах, и в боях. Немцы пытались задержать наше летнее наступление, пролившее им полным разгромом в Прибалтике. 19 августа произошло гола дивизии крупные танковые силы на наши боевые порядки в районе Шауляй. В полдень из лощин показалось 36 танков. Орудийный расчет, в котором был находчик Афанасий Чумов, стоял на самом танкоопасном месте. От слаженности и организованности этого расчета, от стойкости его людей зависел успех боя. И стойкость здесь была нужна, как никогда. Гитлеровцы вели настолько сильный артиллерийский огонь из танков и с закрытых позиций, что, казалось, не останется ни одного клочка земли, где бы не упал снаряд. Но люди стояли и терпеливо выжидали, когда танки подойдут на такое расстояние, с какого принято стрелять по ним из противотанковых пушек. — Назад ни шагу! Стоять до смерти! — таков был приказ командира. В первые же минуты боя вражеским снарядам был убит командир расчета старший сержант Шустов. Артиллеристы молча переглянулись, молча молясь забыть врагу за боевого товарища. В это время головной вражеский танк вышел из кустарника. В панораме орудия стала хорошо видна его башня. — Стреляй быстрее! — крикнул сержант Казначеевский. — За стрельбу прошу не волноваться, — ответил Афанасий Чумов. — Придет время, все будет в порядке... Он подождал еще немного и, когда танк был не более чем в 600 метрах, выстрелил. Снаряд попал в башню, машина загорелась. Афанасий Чумов вылез зубило и на орудийной площадке, под левой стальной пушки, вычертил первый крест. Меткий выстрел, видимо, обездвижил немца, и они еще яростнее начали стрелять по нашим боевым порядкам. Из строя вышли красноармейцы Гудин и Коротенко. — Ты только не волнуйся, Казначеевский, — говорил Чумов своему заряжающему, — Управимся и вдвоем... А ну, засекай второй крест! Немечкий танк, обходя горешный, удобн подставлял Чумову боковую броню. Чумов выстрелил и повредил ходовую часть вражеской машины. Гитлеровские танкисты попытались высочиться из танка и убежать в кустарник, но осколочный снаряд, посланный Чумовым, взорвал их в клочья. Третий вражеский танк, по словам Чумова, потребовал к себе больше внимания — на него пришлось израсходовать три снаряда. Первый снаряд попал в лобовую броню. Танк взорвался, во время оставался, но затем снова пошел вперед. Второй снаряд заклинил ему башню, однако танк продолжал идти и стрелять. — Давай еще один, братебонный! — Рыва Афанасия Чумова оказалась не опасной, и он вскоре возвратился в родной дивизион. За бон под Шауляем Президиум Верховного Совета СССР присвоил находчику противотанковой пушки, гвардии сержанту Афанасию Гавриловичу Чумову звание Героя Советского Союза. Капитан Н. МЫЛЬНИКОВ.